
Ecole élémentaire « Les Orangers » 
3, place Charles De Gaulle 
77870 Vulaines sur Seine 
 
 
 
 

Procès-verbal du Conseil d’école  
Année scolaire  

2022/2023 

  

Tél : 01.60.71.63.72. 
Courriel 
Ce.0770393j@ac-creteil.fr 

  

 Elémentaire 

   

  

  3ème trimestre 

   

Date 
Le   6/06/2023 
 
De  18h15 à 20h00 

Présents : 
 

Enseignant(e)s de l’école  Mme Collos  
Mme Deschamps 
M. Malherbe 
Mme Pottier  
Mme Sarteur   
Mme Sorre  

Membres du RASED     
   

IEN ou son représentant       

DDEN     

Parents élus Mme Herault, Mr Gavouyère, Mme Blum, Mme Parrain 

Maire  
ou  maire-adjoint  

 M. Gilles maire adjoint chargé des affaires scolaires   

 Maire-adjoint   

Autres membres invités   Madame Dubled, responsable du périscolaire  
 

Absent(es) 
  
 

Absent(es) excusé(es) 
 
   

 
Président(e) de séance : Mme Collos  
  
 

 
Secrétaire de séance : Mme Pottier 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ORDRE DU JOUR  

du 3ème  conseil d’école  
 

1. Procédures 1er degré : 
Une remontée d’information préoccupante a été rédigée depuis le dernier conseil d’école. 
Les grandes vacances débuteront le vendredi 7 juillet au soir. En cas d’absence, merci de fournir un écrit qui sera 
transmis à Monsieur l’Inspecteur. 
La directrice rappelle que les mails envoyés par les parents sont toujours transmis aux enseignants concernés et qu’elle 
n’a malheureusement pas le temps d’y répondre sauf si les messages demandent une réponse. 
 

2. Sécurité et hygiène : 
Un 3ème exercice « alerte incendie » s’est déroulé le 25 mai 2023 à 9h50 : RAS. 
Les enseignants et les élèves n’ont pas été prévenus. En accord avec la directrice, M. Rubio a déclenché l’alarme dans 
le bâtiment C.  
Le même jour, un exercice PPMS risques majeurs a été réalisé. Le scénario était le suivant : « Un accident a lieu sur la 
route départementale 210 entre une voiture et un camion transportant des matières dangereuses. La force publique 
prévient la Mairie de cet accident et indique que les matières dangereuses vont être absorbées par un autre camion. 
Cette opération peut entraîner des émissions de gaz toxiques. Il est donc recommandé d’appliquer le PPMS pour les 
écoles avoisinantes. »  
Suite à l’appel de Monsieur Rubio, les élèves ont été évacués dans la salle d’expression corporelle. Dans l’ensemble 
tout s’est bien passé. 
Le fait que le portail de l’école s’ouvre à l’envers n’a pas facilité une évacuation rapide des élèves. 
De plus, un des battants de la porte du bâtiment A ne peut plus être ouvert.  

 
Les parents d’élèves : 
De nombreux points de sécurité ont été relevés lors du dernier PPMS. Une commission de sûreté devait être mise en 
place, pouvez-vous nous dire si elle a été créée ? L’alarme a-t- elle été installée ? 
Le colonel des pompiers a refusé de se déplacer pour cette commission. Une sonnerie spécifique PPMS sera installée. 
Le chiffrage est en cours. A la rentrée scolaire 2023, un système d’alarme sera mis en place. 
 
Le portail de l'école ferme mal, il devrait être rehaussé et obstrué. Des réparations sont-elles prévues ou bien des devis 
sont-ils en cours ?  
Mr Gilles se renseigne et évoque une éventuelle subvention pour le financement.  
Le portail doit être changé car il en va de la sécurité des élèves. Cette demande est faite depuis de nombreuses années. 
A cela, Mr Gilles répond que si des enseignants ne sont pas contents ils peuvent changer d’école !  
Mme  Hebrant  sera sollicitée par Mme Collos pour faire un point sur la sécurité de l’école. 
 
Le bâtiment A devait être rendu inaccessible au public puisque les fenêtres des classes donnent dans le parc, des devis 
sont-ils en cours ? 
Le maire est d’accord pour la pose d’une barrière à 2m 50 de la façade du bâtiment. Cet espace pourrait permettre 
l’installation de table de pique-nique pour le goûter de l’étude qui se fait actuellement par terre dans la cour. 
Les enseignants et les parents souhaiteraient que l’espace entre la barrière et la façade du bâtiment soit plus 
important. 
M. Gilles répond qu’il va voir ce qu’il est possible de faire avec les services techniques pour agrandir l’espace. 
 

3. Projet d’école : 
Poursuite des actions menées : 
La première orientation «lire, écrire et comprendre » : 
Des brigades littéraires seront organisées comme prévu à la fin de l’année scolaire. Les élèves de l’école interviendront 
dans les différentes classes ainsi qu’en maternelle pour lire des documentaires ou des albums sur le thème du 
jardinage. 
La deuxième orientation : «résoudre des problèmes » : 
Le cycle 3 poursuit les défis maths 1 fois par mois et le cycle 2 proposera le 3ème et dernier défi maths début juillet. 
La troisième orientation « parcours santé et citoyen » : 
Les actions en faveur du développement durable : l’équipe enseignante est en attente de la réponse de la labellisation 

de l’école.  



Afin de mener à bien le projet d’école, nous avons évoqué lors d’un conseil école/collège, le projet SLAM et le défi en 

mathématiques dans le cadre de la liaison CM2/ 6ème. Cela a été refusé par les professeurs ainsi que la proposition d’un 

échange avec des éco délégués du collège, l’objectif était d’accompagner les éco délégués de l’école. Notre école 

poursuit ses objectifs sur ce thème. 

4. Vie de l’école :  
 

- Les effectifs à la rentrée 2023/2024 : 32 CP, 29 CE1, 25 CE2, 29 CM1 et 36 CM2 soit 151 élèves et une moyenne de 
25.16 élèves par classe. 
La structure retenue : 1 classe de CP, 1 classe de CP/CE1, 1 classe de CE1/CE2, 1 classe de CE2/CM1, 1 classe de 
CM1/CM2 et 1 classe de CM2. 
 
- Le personnel :  
Mme Khiari, qui complétait la décharge de la directrice le mardi, quitte l’école. La directrice ne connait pas le nom de la 
personne qui la remplacera. 

 
- La coopérative scolaire : 
La mairie alloue un budget de 7 000 euros pour l’année 2023/2024. Une demande supplémentaire est faite car les prix 
ayant augmenté, cette somme rend difficile les commandes des classes. 
Début juin, la coopérative scolaire s’élève à  2700 euros environ. 
Une demande supplémentaire est faite pour l’achat de manuels. Réponse positive de la mairie. 

 
- Le projet jardinage :  
Nous souhaitons remercier vivement Mme Yannick qui a consacré de nombreuses heures aux élèves des différentes 
classes pour mener à bien notre jardin urbain. 
Nous remercions également les parents d’élèves qui nous ont aidés à la vente de plants début juin. Nous avons déjà 
récolté 318 €. 
A travers toutes ces activités, nous travaillons des objectifs interdisciplinaires et nous essayons d’amener 

progressivement les élèves à adopter un comportement citoyen et à l’appliquer dans leur quotidien. 

Est-ce que Mme Dubled accepte que les enfants du centre aéré arrosent les plantations pendant les vacances ? 

Elle accepte. 

Serait-il possible d’avoir un abri à jardin et une serre ? 

Demande faite aux parents d’élèves et à la mairie. Cet abri pourrait être installé dans la cour de l’école. 

Les représentants de parents feront le nécessaire pour que ces demandes aboutissent. 

- Les délégués de classe :  
La dernière réunion a eu lieu le 6 juin. La directrice leur a rappelé le rôle des délégués. Le thème du jardinage a été 
abordé afin de faire le point. Certains élèves sont plus impliqués que d’autres. Il leur a été rappelé le rôle du 
récupérateur d’eau, du lombricomposteur et du jardin urbain afin qu’ils puissent sensibiliser à leur tour leurs 
camarades. 
 

- L’EPS : 
Les séances au stade ainsi qu’à la salle d’expression corporelle se poursuivront jusqu’au mardi 20 juin. 
Le mardi 27 juin, tous les élèves participeront à la journée sportive inter classes. 
Les CM1/CM2 participeront le 12 juin à l’Aquathlon à la Faisanderie. Cette manifestation est organisée par les 
conseillères pédagogiques en EPS. 
L’équipe pédagogique et les élèves sont très satisfaits de l’intervenant Gérald Ganivet.   
Est-ce que les interventions pourront être reconduites pour l’année 2023/2024 ? Les élèves pourraient-ils bénéficier de 
créneaux supplémentaires avec l’intervenant ? 
Le contrat sera reconduit et la demande de temps supplémentaire sera faite. L’équipe enseignante remercie la mairie. 
Les enseignants souhaiteraient utiliser à nouveau la salle d’expression corporelle à la rentrée. Est-ce possible ?  
Monsieur Gilles est favorable à condition de vérifier les horaires par rapport au planning associatif. 



M. Lapoutge, responsable des plannings d’utilisation du gymnase, a confirmé que l’école pouvait disposer du stade 
Pierre de Coubertin les mardis après-midi. 

 
 

- Les Listes des fournitures scolaires : 
Une liste pour le cycle 2 et une liste pour le cycle 3 seront envoyées par mail aux parents, postées sur l’ENT et seront 
affichées sur le panneau. 
 
- Liaison GS / CP :  
Les élèves de grande section de l’école maternelle de Vulaines sont venus rencontrer les CP en avril pour l’écoute d’une 
histoire lue par les CP aux GS ainsi qu’un échange autour de notre projet commun en littérature. Le vendredi 16 juin les 
CP et GS participeront à un parcours d’orientation littéraire avec des questions sur les albums lus en commun tout au 
long de l’année. Le 29 juin, les GS viendront au CP pour poser des questions afin de les rassurer pour leur rentrée 
prochaine. 
 
- Les élèves de CM2 :  
Achat de dictionnaires par la Mairie : le choix de la langue est laissé aux familles (anglais, allemand, italien, russe…). Un 
grand merci ! La date pour la remise des dictionnaires est le 30 juin à 14h dans la salle du conseil. 
 

5. Périscolaire : 
Intervention de Mme Dubled : les parents doivent remplir un dossier afin de réinscrire leur enfant au périscolaire et/ou 
à la cantine. Les dossiers de réinscriptions seront distribués dans les classes et remis à l’ainé de la fratrie.  
Tous les parents devraient remplir un dossier au cas où. Beaucoup de parents oublient d’inscrire leurs enfants à la 
rentrée.  
D’autre part, un enfant appelé par la garderie est un enfant qui a été inscrit.  
Les enseignants vérifient toujours qu’aucun enfant ne reste seul à la porte. 
 
La directrice rappelle que les parents doivent s’adresser à Mme Dubled pour les sujets concernant la cantine, la 
garderie et l’étude.  
    

6. Commission électorale : 
Election des représentants des parents d’élèves 2023/2024 : le vote par correspondance est voté à l’unanimité. 
Constitution de la commission électorale : la directrice et les représentants des parents d’élèves. 
Date de la commission électorale : vendredi 8 septembre à 17h30 suivi d’une réunion d’informations pour les parents 
qui souhaitent se présenter. 
Etablissement de la liste électorale : les jours suivants selon le jour de décharge de la directrice. 
 

7. Travaux : 
 

- Travaux réalisés durant l’année scolaire :  

Intervention des services techniques et de Fabrice, le gardien :  
Petits travaux réalisés 
La mairie a fait l’achat d’un fauteuil pour le bureau et un second est à venir pour une enseignante. 
Nous les remercions. 
 
Demandes en attente :  
Rafraichir la peinture dans les salles de classe du bâtiment C et les sols ? NON  
Changer des vitres dans le bâtiment C. : Oui, lorsque les travaux de toiture auront été effectués. 
Le budget est consacré à la toiture. Phase 1 été 2023 démoussage bâtiment A et B. Phase 2 été 2024, la partie basse du 
bâtiment C. 
Donc aucun travaux n’est à envisager sur l’école. 

 
Dans la classe C2, une porte est  difficile à fermer et le lino se décolle. 
Résoudre le problème de la flaque d’eau à l’entrée de l’école lorsqu’il pleut.  
Remettre le WC pour les adultes dans le bâtiment A et le robinet dans la classe A1. Mr Gilles dit que ce n’est pas 
compatible pour la pose de WC, il s’agirait d’un local technique pour les femmes de ménage. 
 



Les travaux de nettoyage en profondeur des classes, de la cour et des façades, qui peuvent être faits par les services 
techniques auront-ils lieux pendant les grandes vacances ? OUI 
Qu’en est-il des vitres ? Mr Gilles ne peut pas apporter de réponse. 
 
Une maintenance  des vidéo-projecteurs est demandée. 
Présence de frelons dans les toitures des bâtiments C : la mairie va faire le nécessaire. 
Demande de pose de câbles dans la cour pour accrocher des posters 

 
Madame Collos rappelle que les travaux demandés via le DUER sont toujours en attente. 
 
Demande de micros ainsi que des chaises pour notre spectacle du 23 juin. Installation à la répétition du lundi 19 juin. 
Capacité de la salle Guy Cresson : M. Gilles ne sait pas. 

 
Les parents d’élèves :  
Le problème de refoulement de l'égout situé dans la cour a-t-il été résolu ? 
Un système de regard a été posé. Il semblerait qu’il y ait un bouchon. Un appareil de débouchage d’égout a été 
commandé par la commune. 
 
Question des enseignants : Pourquoi la mairie doit-elle valider des commandes dont les budgets ont été validés ? Mr 
Gilles ne sait pas. Il nous propose de poser la question au maire. Cette attente peut être très longue et il s’agit d’une 
perte de temps qui peut nuire à la réception des commandes en temps voulu. 
 

Tous les points ayant été traités, la séance est levée à 20h00. 

 
 

 
La présidente de séance                                                              Le secrétaire de séance 

 
Anne Collos                                                                                 Nathalie Pottier 

 
 
 

 
 


